



按下高质量发展“快进键”

——广水经济开发区加快推进项目建设侧记

随州日报特约记者 吴财荣 通讯员 黄光敏

实现规模以上工业总产值280亿元，同比增长7%；固定资产投资9.5亿元，同比增长111%；招商引资25亿元，位居广水市前列……这是今年元至10月广水经济开发区加快推进项目建设的“成绩单”。

今年以来，广水经济开发区聚力抓改革、勇创新，着力攻项目、拼经济，全力优环境、促发展，以时不我待的紧迫感奋力攻坚，推动经济社会高质量发展。

项目建设上台阶

初冬时节，行走在广水经济开发区，处处可见项目建设热潮。一个个加速推进的项目，传递出高质量发展的铿锵足音。

没有什么比塔吊高耸林立更能传递发展的信心。走进广水经济开发区回归创业园项目建设现场，一派大干快上的火热场景。广水经济开发区党工委副书记、管委会副主任吴国权告诉记者：“园区占地面积169亩，首批签约的盛威新材料、义邦环保、鑫明玻璃3家企业厂房已陆续建设完成并投入生产，后续签约的双子牧家居项目已完成全部基础厂房建设，正在进行试产。”

一栋栋厂房陆续封顶，一条条生产线加紧安装，一台台设备正在调试……走进广水经济开发区通用机械产业园，强烈感受到重点项目加速推进的激情。

三峰透平智慧绿色通用机械产业园相关负责人告诉记者，该项目占地面积121亩，总投资8亿元，一期车间C及辅助用房已完成建设并投产；二期车间A、B、D及内部道路正在建设，目前约完成总工程量的85%，年底基建全部完成。

一个项目就是一个新的增长点，



湖北昌源纺织有限公司智能化生产线

一批项目就是一个新的增长极。广水经济开发区高位推进汽配产业园建设，高端汽配产业园一期规划面积1160亩，已征收土地600余亩，由市级产业链专班统筹推进，目前正在开展规划编制工作。同时联合汽配企业走访一汽、东风等整车厂进行意向订单洽谈，促进汽配项目落户。

优化营商环境

让企业成长在优渥的营商环境里。广水经济开发区始终秉承“你投资、我服务、共发展”理念，从企业开办、企业经营、企业拿地、代办服务、人才服务等方面精准发力，聚焦“快、稳、准”，突出先行先试和落地见效，以实际行动诠释不断优化营商环境的决心和信心。

实行“店小二”精神，协调双子女家居项目替代建材手续办理工作，解决项目落户回归创业园的土地资金返还问题；沟通电力部门快速解决昌源纺织供电问题，确保项目建设进度。

扮演“调解员”角色，化解鑫永发建材与鑫民峰玻璃围墙建设纠纷，处理凤展鞋业与厂房租赁方变压器烧毁问题，妥善解决顺意创业园与原西门电机收购方因土方加高导致的排水问题。

树立“主人翁”意识，支持马坪镇招商的广金桦项目落户锂电产业园，协调解决企业职工入住宿舍楼并完善宿舍楼周边清理工作，切实为企业纾困解难。

拿地即开工，多证齐发，组建专

办”、78个事项实现“零跑腿”，减时限比率达95.5%。

广水经济开发区始终把优化营商环境摆在突出位置，从协助企业融资到技术对接，从保障企业发展要素到为企业排忧解难，为产业项目快速推进凝聚起坚实保障。

充分发挥“店小二”精神，协调双子女家居项目替代建材手续办理工作，解决项目落户回归创业园的土地资金返还问题；沟通电力部门快速解决昌源纺织供电问题，确保项目建设进度。

扮演“调解员”角色，化解鑫永发建材与鑫民峰玻璃围墙建设纠纷，处理凤展鞋业与厂房租赁方变压器烧毁问题，妥善解决顺意创业园与原西门电机收购方因土方加高导致的排水问题。

树立“主人翁”意识，支持马坪镇招商的广金桦项目落户锂电产业园，协调解决企业职工入住宿舍楼并完善宿舍楼周边清理工作，切实为企业纾困解难。

拿地即开工，多证齐发，组建专

班、主动对接，全程提供贴心服务；列出时间进度表，倒排工期、挂图作战……围绕助力项目早开工、早投产、早达产，广水经济开发区各级、各部门纷纷亮出实招、硬招，提前布局，助推项目“跑起来”。

创新驱动夯基础

广水经济开发区以“时不我待”的紧迫感、“担当作为”的责任感，通过助企业裂变、促品牌升级、抓土地盘活等一系列求新思维的务实行动，拼出创新发展的“广水速度”。

传承创新基因，广水经济开发区在推进科技创新体制机制改革路上从未停步。积极联系科经、发改、税务等部门，协助新办企业申报高新技术企业，组织16家企业申报中小微型科技企业。科创载体的更新迭代，让更多创新种子长成产业大树。

产业规划，是创新发展的“灵魂”所在。如何把资源优势转化成产业优势？广水经济开发区在谋篇布局中寻找出路——

加强与湖北省化工协会、武汉理工大学设计院等专业平台合作，严把化工园区项目入园关，高质量编制广水市汽配产业园规划，吸引各类高端产业加速聚集，为打造“百亿级”产业集群注入强劲动能。

充分发挥政策引导和激励作用，及时向辖区企业发送国家、省、市级工业技改政策，“一企一策”帮助三峰透平等企业向相关部门提交技改补贴资料，强力支持优势骨干企业发展壮大。

心无旁骛抓项目，蹄厉奋进谋发展。时下，广水经济开发区正以勇立潮头的气魄、敢为善为的姿，努力在推进中国式现代化湖北实践中扛起新担当、展现新作为。

(上接第一版)

关于全球治理，习近平强调，推动世界经济增长，离不开有效、有为的全球治理。国际经济组织应该与时俱进，回应时代呼声和世界人民期待，积极参与和推动全球治理体系改革，构建更加公正合理的全球治理体系，反映世界经济格局发展变化，增加全球南方国家代表性和话语权。各方在这方面已达成了一些共识，关键是要把愿景变为现实。全球治理无论如何改革，都必须坚持共商共建共享原则，坚持真正的多边主义，确保各国权利平等、机会平等、规则平等。

习近平还阐述了中方对发展中美关系的一贯原则立场，强调中方愿同美国政府保持对话、拓展合作、管控分歧，推动中美关系朝着稳定、健康、可持续发展的方向发展，希望美方同中方相向而行。关税战、贸易战、科技战违背历史潮流和经济规律，不会有赢家。中国将始终坚持集中精力办好好自己的事情，坚决维护好自己的主权、安全、发展利益。同时中方推进高水平对外开放的决心不会改变。

王毅参加会见。

全市自然资源林业领域重点工作推进会召开

随州日报讯(全媒体记者刘馨怡)12月10日，全市自然资源、林业领域重点工作推进会召开。市委常委、副市长黄继军出席会议并讲话。

会议通报了全市耕地保护、例行督察问题整改、卫片违法、地质灾害防治、不动产“登记难”专项整治、耕地流失整改、林长制工作推进、国债项目建设、油茶项目进展等情况，安排部署下一步工作。

黄继军强调，要切实抓好自然资源和林业重点工作，坚决扛牢耕地保护主体责任，整合资源、加强部门联动，在充分尊重群众意愿的基础上，切实抓好耕地流失整改。要毫不松懈地抓好森林防火工作，

确保山有人管、火有人防、责有人担，要紧盯末端问效，实行森林防火网格化管理，构建纵向到底横向到边的责任体系，形成一网打尽的责任格局，打通责任落实“最后一公里”。要不折不扣推进中央财政油茶产业发展示范奖补项目，抢抓春季油茶栽种的有利时机，按照产业发展不同类型，打造一批可复制推广的特色亮点工程。要创新方式方法，面对年底收官的各项工作任务，切实解放思想、打破思维定式，用改革的思路、市场的办法、创新的方式推进工作，以创新性举措和钉钉子精神推动全市自然资源、林业领域重点工作再上新台阶。

市直宣传系统青年干部“共读一本书”

随州日报讯(通讯员张梅平)12月10日，市直宣传系统青年干部第五期读书会举行，大家共读一本书，交流分享学习心得，相互促进提升。市委常委、宣传部部长罗栋梁出席并讲话。

会上，大家围绕彭林教授所著的《礼乐文明与中国文化精神》进行了研学，结合曾随礼乐文化、打造“礼乐之城”等方面进行了思考。读书会上，10余名青年干部围绕学习思考进行了交流发言，分享读书心得，启迪大家思维。

罗栋梁提出，推进优秀传统文化创造性转化创新性发展是新时代宣传系统干部的使命任务，要深入学习习近平文化思想，加强中国文明历史的学习研究，进一步增强历史自觉坚定文化自信。要深刻理解

各地各部门要压实防火责任，确保山有人管、火有人防、责有人担，要紧盯末端问效，实行森林防火网格化管理，构建纵向到底横向到边的责任体系，形成一网打尽的责任格局，打通责任落实“最后一公里”。要不折不扣推进中央财政油茶产业发展示范奖补项目，抢抓春季油茶栽种的有利时机，按照产业发展不同类型，打造一批可复制推广的特色亮点工程。要创新方式方法，面对年底收官的各项工作任务，切实解放思想、打破思维定式，用改革的思路、市场的办法、创新的方式推进工作，以创新性举措和钉钉子精神推动全市自然资源、林业领域重点工作再上新台阶。

学习习近平文化思想，加强中国文明历史的学习研究，进一步增强历史自觉坚定文化自信。要深刻理解礼乐文明的内涵意义和时代价值，充分挖掘随州礼乐文明成果，推动文化资源优势转化为产业优势，赋能城市发展。要坚持“用”为导向，以“礼乐之城”建设为牵引，将所学所思与实际工作结合起来，扎实推进文旅重点项目，更好彰显礼乐文化内蕴。要系统推进礼乐文化的传播践行，发挥其成风化人的作用，提升市民文明素质和城市文明程度，助力城乡融合发展示范区建设。

南宁随州商会正式成立

随州日报讯(全媒体记者刘馨怡、通讯员冯巍)12月8日，南宁随州商会成立大会暨第一届监事会就职典礼在广西南宁举行，广西鑫云智电力设备有限公司董事长杨光当选为会长。市委常委詹金灿出席会议并讲话，市政协副主席、工商联主席刘玲到会祝贺。

詹金灿对南宁随州商会的成立表示祝贺，向在邕创业的随州籍乡贤通报了随州经济社会发展情况，勉励商会加强自身建设，当好“娘家人”，把服务会员作为工作的出发点和落脚点，为会员排忧解难、助力发展；建好交流平台，当好“联络员”，为促进两地经济、文化交流作出积

极贡献；支持家乡发展，当好“建设者”，积极为家乡建设出谋划策，牵线搭桥、添砖加瓦，共同为“神前随州”贡献智慧和力量。

近年来，市工商联高度重视异地商会建设。目前，我市已组建异地商会15个，在宣传推介随州、招商引资、招才引智等方面发挥了积极作用。市工商联将持续加大异地商会组建力度，加强对外交流，充分发挥异地商会资源优势，为随州加快建设城乡融合发展示范区再添新动力。

南宁、随州两地相关部门领导出席成立大会并为会长及理事单位授牌。

市领导走访武汉随州商会

随州日报讯(全媒体记者刘馨怡、通讯员冯巍)12月9日，市委常委詹金灿，市政协副主席、工商联主席刘玲一行走访武汉随州商会并举行座谈交流。

座谈会上，武汉随州商会负责人汇报了商会建设情况。相关商会班子成员分别介绍了各自企业发展情况，并围绕随州经济社会发展情况和商会建设交流了意见建议。

詹金灿对商会成立以来在不断加强规范组织建设、服务会员发展等方面所取得的成绩表示肯定，对商会在服务家乡招商引资、招才引智等方面所作的贡献表示感谢。詹金灿

极贡献；支持家乡发展，当好“建设者”，积极为家乡建设出谋划策，牵线搭桥、添砖加瓦，共同为“神前随州”贡献智慧和力量。

近年来，市工商联高度重视异地商会建设。目前，我市已组建异地商会15个，在宣传推介随州、招商引资、招才引智等方面发挥了积极作用。市工商联将持续加大异地商会组建力度，加强对外交流，充分发挥异地商会资源优势，为随州加快建设城乡融合发展示范区再添新动力。

南宁、随州两地相关部门领导出席成立大会并为会长及理事单位授牌。

提出，商会要以发展为本，帮助会员企业做大做强，推动商会发展壮大；要以服务为本，发挥信息互通、资源互补等优势服务会员发展；要以交流为基，促进会员交流协作，促进地域交流合作；要以共享为要，做到资源共享、发展共享。各相关部门要加强与商会的联系服务，倾听商会发展建议，解决商会困难诉求，引导商会发挥作用，共同为随州经济社会发展贡献力量。

市统战部、市工商联、市招商局、市驻汉办等单位负责人参加活动。

广水工程技术首次出口欧洲

随州日报讯(通讯员刘成、田科星)近日，广水良田基础处理工程有限公司隧道掘进工程技术首次出口欧洲，帮助海外隧道工程处理不良地质，为海外隧道工程施工进度、安全和质量提供了技术支持，不仅彰显了广水民企的硬核实力，也为广水企业拓展国际市场增添了新机遇。

广水良田基础处理工程有限公司深耕隧道掘进工程技术多年，专门处理TBM隧道工程不良地质。该公司与18家央企有过合作，破解了央企很多工程技术方面的难题。前不久，第三届“盾构工匠”国家奖项揭晓，38位大国工匠技压群雄，广水良田闪耀其中。

广水市科技经信局(商务局)了解到广水良田急于开展外贸出口业务后，

主动联合广水市外贸综合服务中心，积极上门服务，帮助该公司免费办理出口备案各项手续，并在出口过程中全流程指导，帮助该公司实现了出口零的突破。

广水良田基础处理工程有限公司总经理朱友清表示：“以前对出口流程不了解，都是通过第三方出口，商务局领导多次上门宣讲外贸出口扶持政策，让我们坚定了自营出口的决心。在商务局的帮助下，我们不到一个星期就完成了出口备案手续，让我对做好外贸更有信心了。”

据悉，今年广水市科技经信局(商务局)已经帮助13家企业办理出口备案手续，推动外贸稳定发展。下一步，该局将不断优化营商环境，紧盯稳外贸工作目标，多措并举为企业纾困解难，全力当好外贸企业坚强后盾。

主动联合广水市外贸综合服务中心，积极上门服务，帮助该公司免费办理出口备案各项手续，并在出口过程中全流程指导，帮助该公司实现了出口零的突破。

广水良田基础处理工程有限公司总经理朱友清表示：“以前对出口流程不了解，都是通过第三方出口，商务局领导多次上门宣讲外贸出口扶持政策，让我们坚定了自营出口的决心。在商务局的帮助下，我们不到一个星期就完成了出口备案手续，让我对做好外贸更有信心了。”

据悉，今年广水市科技经信局(商务局)已经帮助13家企业办理出口备案手续，推动外贸稳定发展。下一步，该局将不断优化营商环境，紧盯稳外贸工作目标，多措并举为企业纾困解难，全力当好外贸企业坚强后盾。

据悉，今年广水市科技经信局(商务局)已经帮助13家企业办理出口备案手续，推动外贸稳定发展。下一步，该局将不断优化营商环境，紧盯稳外贸工作目标，多措并举为企业纾困解难，全力当好外贸企业坚强后盾。

据悉，今年广水市科技经信局(商务局)已经帮助13家企业办理出口备案手续，推动外贸稳定发展。下一步，该局将不断优化营商环境，紧盯稳外贸工作目标，多措并举为企业纾困解难，全力当好外贸企业坚强后盾。

据悉，今年广水市科技经信局(商务局)已经帮助13家企业办理出口备案手续，推动外贸稳定发展。下一步，该局将不断优化营商环境，紧盯稳外贸工作目标，多措并举为企业纾困解难，全力当好外贸企业坚强后盾。

迁坟公告

因湖北科能新材料固废循环利用项目建设需要，现需对随州市随县吴山镇邱家河村五组该项目建设范围内的坟墓进行迁移。东至：福磊工业园界，西至：杜子眼湾后水泥路，南至：柴家河上冲，北与菜牛场交界。请在该区域范围内坟主，于2024年12月20日之前与随县吴山镇邱家河村村委会联系，办理迁坟相关事宜。

逾期将视为无主坟进行处理。特此公告。联系人：柏建成，联系电话：13774092208。联系人：杜俊，联系电话：18672222672。随县吴山镇邱家河村村委会 2024年12月10日

逾期将视为无主坟进行处理。特此公告。联系人：柏建成，联系电话：13774092208。联系人：杜俊，联系电话：18672222672。随县吴山镇邱家河村村委会